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Vetőmaginség.
Az idei tavasszal — ha csak okos 

intézkedésekkel elejét nem veszik a 
bajnak — olyan veszedelmek zúdul­
nak az országra, amelynek hatását ma 
még kiszámítani sem lehet. Vetőmag- 
Ínséggel állunk szemben, amelynek 
már ősszel is jelentkezett a szomorú 
következménye, nevezetesen az ország 
egyes vidékein a szántóföldnek jelenté­
keny része bevetetlen maradt s igy is 
fog maradni, ha az Ínséges vidékek 
valami módon nem juthatnak hozzá 
vetőmaghoz.

A vetőmaginség okai eléggé isme­
retesek. A múlt esztendő egyáltalán 
nem volt alkalmas vetőmag termelésre. 
Augusztus elejétől késő őszig szakadat­
lanul esett az eső s igy a felvidéken, 
ahol jóval később takarítják be a ter­
mést, részint lábon, részint learatva 
megázott a gabona, ily körülmények 
közt azt vetőmagnak felhasználni nem 
lehet. Jórészben ez az oka annak, hogy 
a felvidéki vármegyékben már őszkor 
sem tudták, különösen a kisgazdák 
bevetni a gabonatermő földeket, nem 
volt vetőmag és a kisgazdák legtöbbjé­
nek ma sincs vetőmagja.

Itt tehát segítségre van szükség.

Országos bajról lévén szó, főleg a kor- 
mánytól várhat a gazdaközönség segít­
séget, a társadalmi munka itt legfel­
jebb abból áll, hogy a gazdatársadalom 
különböző testületéi, a vármegyei gazda­
sági egyesületek, a gazdakörök és a 
szövetkezetek, úgyszintén a földmivelés- 
ügyi minisztérium kirendeltségei sürgő­
sen Írják össze, hogy egyes községek­
ben mennyi vetőmagra van szükség, a 
kormány aztán gondoskodjék annak 
beszerzéséről s ossza ki azt az ínsége­
sek között, de természetesen úgy, hogy 
ebből nagy anyagi megterheltetés, főleg 
a kisgazdákra nézve, ne származzék. 
Tudni kell ugyanis azt, hogy a kis­
gazdáknak épen a tavaszi munkálatok 
idején van a legkevesebb' pénzük. Saj­
nos, de úgy van, hogy a legtöbb kis­
gazda tavasszal képtelen megfizetni a 
vetőmag árát, azt tehát vagy elő kell 
valahonnan teremteni, ami szintén igen 
nehéz dolognak látszik, mert hiszen 
ma még a teljesen hitelképes egyének 
is hasztalan fordulnak a pénzintézetek­
hez kölcsönért.

Célravezető megoldásnak látszik az 
is, ha a kormány a kisgazdák hitel- 
szervezeteit, az országban immár nagy 
számmal működő hitel- és fogyasztási 
szövetkezeteket látja el megfelelő anyagi

! segítséggel, amelyek aztán a kormány 
segítségével beszerezhetik a vetőmagot 
s azt kölcsönképen kiosztanák az arra 
szoruló gazdák között. Ez a mód 
— nézetünk szerint — a leghelyesebb. 
Ne a kormány adjon kölcsönt, hanem 

j azok a hitelszervezetek, amelyeknél a 
kisgazdák érdekelve vannak. Ez azért 

j is célszerű, mert igy apró részletekben 
törlesztIieti a gazda a vetőmag árát, 
mig ha az államnak tartozik azzal, a 
részletfizetéses kedvezménytől elesik, 
hiszen az államnak milliókba kerülne 
pusztán az, ha olyan szervezeteket 
állítana fel, amelyek a részleteket be­
szedik és elkönyvelik.

Itt az ideje, hogy a gazdatársadalom 
szervezetei megmozduljanak, hogy ne 
akkor menjenek deputációk a földmive- 
lésügyi miniszterhez, amikor az állami 
birtokok és a magánosok kezén levő 
mintagazdaságok vetőmagkészlete el­
fogyott, amikor már beköszöntött a 
tavaszi munkálatok ideje is. Tessék a 
gazdatársadalmi testületeknek sürgősen 
foglalkozni e kérdéssel, amig a dolog 
nem lesz késő, — amig lehet a bajon 
segíteni.

Tudjuk nagyon jól, mit jelent az 
országra nézve, ha csak 10-—15 millió 
métermázsával kevesebb gabona terem
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is. Jelenti a drágaság fokozódását, a 
kenyér árának az emelkedését, s az 
ennek nyomában járó szociális bajok 
egész özönét. Már pedig, ha az ország 
egyes vidékeinek kellő időben nem lesz 
tavaszi vetőmagjuk, igen sok föld marad 
bevetetlen, s így természetszerűleg ga­
bonából is kevesebb fog teremni. A 
hiányt aztán pótolni kell s akkor teljes 
aktualitással léphet fel a búza behozatal 
kérdése.

Ismételjük, ma még valahogy ki 
lehel a fenyegető veszedelmet kerülni, 
de csak úgy, hogy ha hamarosan döntő 
lépés történik az ügyben. A börze már 
is érzi a készülő veszedelmet, a ga­
bonaárak mód nélkül emelkednek, amit 
különben előidéz az is, hogy az őszi 
vetés egy része nagyon gyengén áll. 
Ez csak tetézi a bajt, amely teljes 
nagyságában akkor fog igazán jelent­
kezni, ha nem gondoskodunk idejében 
vetőmagról.

9 közigazgatási bizottság ülése.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási 

bizottsága folyó hó 12-én légii], kamjonkai 
Szemző István főispán elnöklésével, a vár­
megyei székház, kis tanácskozási termében 
tartotta meg rendes havi illését.

A megjelentek a főispánt a terembe- 
léplekor tüntető melegséggel megéljenezték, 
ami meg" fokozódott akkor, amikor Scultéty 
Kérem: alispán n főispánt a bizottsági ülésen 
való első megjelenése alkalmával rövid be­
szédben üdvözölte és a bizottság működé­
séhez támogatását kérte. - A főispán az 
ovációért es figyelemért köszönetét mondott 
s kijelentette, hogy a maga részéről a bizott­
ságot a legteljesebb és jóindulatú támoga­
tásában részesíti, majd az illést megnyitván. 
Az egyes szakügyekre vonatkozó jelentéseket 
alább isméi leljük.

Az ülésen jelen voltak : Scultéty Ferenc 
alispán, dr. Szuhovljcvits Dusán főjegyző,

dr. Deák Béla főügyész, dr. Sági Samu 
h. főorvos, dr. Frank Mihály árvaszéki elnök, 
Fodor Mihály kir. tanácsos, pénzügyigazgatú, 
Sxtankovits György műszaki tanácsos, Faragó 
János kir. tanfelügyelő — szakelőadók. 
Dr. Molnár Károly udvari tanácsos, Zakó 
Milán ny. főispán, dr. Becsei Ede, dr. Voj- 
novits Via dán — bizottsági tagok és Schick 
Ernő, a bizottság jegyzője.

Közegészségügy.

Dr. Sági Samu h. főorvos jelentése 
szerint a vármegye területén az általános 
egészségügyi viszonyok e hó folyamán jelen­
tékeny mérvben javultak. Uralkodó kórálla­
potok gyanánt tekinthetők leginkább a légző­
szervek különböző bántaliriai, valamint leg- 
tübbnyire kedvező lefolyású influenzaszerü 
megbetegedések. A hevenyfertöző kórok fel­
lépése — az előző havihoz képest — csekély 
emelkedést mulat, amelyek közül fellépett:

1. A roncsoló toroklob : Mélykút, Bács­
almás, Bácsszentivan, Bácsi óváros, Káty, 
(Isaritavér. Tisza kál mán falva, Kossuthfalva, 
Petrőc, Dunagálos, Ószivác, Magyarluinizsa és 
Xénián 113 esettel, ebből gyógyult 83, meg­
halt 18, ápolás alatt maradt 12.

2. A vörheny: A palin, Kalymár, János­
halma, Szentliilöp, Hódság, Báeskereszlur, 
Torzsa, Vcprőd, I’alánka, Mozsor, Pacsér, 
Petrőc, Kossuthfalva, Bczdán, Magyarkanizsa 
és Zentán 191 esettel, ebből gyógyult 77, 
meghalt 32, ápolás alatt maradt 82.

3. A kanyaró : Bácsalmás, Pincéd, Csan- 
tavér. Szilberek és Körlésen 55 esettel, ebből 
gyógyult. 51, meghalt 2, ápolás alatt maradt 2.

4. A hagymáz: Vajszka, Báesordas, 
Petrőc, Moliol és Magyarkanizsan 20 esettel, 
ebből gyógyult 11, meghalt 2, ápolás alatt 
maradt 7, — végül

5. A hökliui'ul: Vajszka, Sajkásszcnt- 
ivári, Bulkoszi, Csatitavér és Magyarkanizsán 
összesen 34 esettel, ebből gyógyult 24, meg­
hall 1, ápolás alatt maradt 9.

Tanügy.
Faragó János kir. tanfelügyelő jelentése 

szerint a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Ephard Frigyes okleveles tanítót Kátyon az 
újonnan szervezet közs. tanítói állásra kine­
vezte, Horthy Sarolta nagykároly falvai áll. 
népiskolai tanilőnőt hasonló minőségben a

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
A mi falunkban . . .

A mi falunkban most valamennyi házban,
A köny patakban loly, — mindenfelé gyász van. 
Megy fin, férj, apa — hivó parancs szóra; 
Sok asszonyszivnek van siratni valója.

Hozmuring illatú kicsike szobában :
Halvány leány zokog menyasszony ruhában. 
Tegnap még kacagott . . . várta esküvőjét, 
Boldogan próbálta menyecske kendőjét.

Es ma vége van már örömének vege !
Jött a hivó narancs s ment a vőlegénye. 
Alig ölelhette, csak alig csókolta,
Fájó búcsú csók lett első mátka csókja.

. . . És megy a katona, harcba viszi útja. 
Vissza jön-e onnan? — a jó Isten tudja!

Rigássy Jánoené,

üleséEk az életből.
Irta: Schmidt L. József.

Levél — Valakinek.
Menj! . . . életutadon serkedjenek dús 

viritással pompás virágok. Menj! ajkidon 
szemérmes örömmel csengjen a kacagó 
boldogság. Menj . . . törj előre, folytasd szív­
telen szívtipró játékod. Menj! és soha, pilla­
natra se lásd, hogy vannak, kik könnyes 
vánszorgással vonszolják a feledés lélekfojtó, 
tostsorvasztó igáját.

Menj és ne tudd soha, hogy van valaki, 
ki minta csókod Ízlelte, szikkadt ajakkal hasz­
talan keres husi tő balzsamot. Menj, menj, 
vissza se nézz, észre se vedd azt a halo- 
vány bus árnyat, ki fáradt libegőssel jár 
utánad lecsókolni a port, amelyre gondtalan, 
parányi lábod taposott.

Menj!. .. és ne emlékezz. Elég, ha én 
virrasztók májusi gyöngyvirág illatától terhes 
éjszakákon! Megtilthatod, hogy félre állva 
utadból, ne emlékeztesselek a rövid, de 
„ezeregyéjszaka“ mese világában fakadt 
boldogságomra. Megtilthatod, de az éjszaka 
ködében felvillanó álomlátás az enyém, ott

zenlai áll. népiskolához áthelyezte. Jelentette 
továbbá, hogy az elmúlt hónapban a nem 
áll. tanítók fizetésének az 1907. évi 27. t. c. 
értelmében való rendezése céljából 1976 kor. 
eddigelé összesen évi 238664 korona állam­
segély és ugyancsak az elmúlt hónapban 
1712 kor. drágaság! segély utalványoztatott. 
Végül, hogy az elmúlt hónapban hivatalosan 
meglátogatta a kiskéri, sajkásszentiváni, zsab- 
lyai állami, a zsablvai községi, a chotek- 
puszlai, ö- és ujfutaki, zsablyai, bácsföldvári, 
ókéri, ósziváci, sztapári és kissztapári, do- 
i'oszlói rórn. kath., a kiskéri, kiszácsi, urszent 
iváni, bácsföldvári, ókéri, ósziváci és sztapári 
gör. kel., zsablyai izr. és magánjelegü nép­
iskolákat, továbbá az ó- és ujfutaki róni. kath., 
a sajkásszentiváni, bácsföldvári és ujsziváci 
közs. kisdedóvodákat összesen 106 tante­
remben.

Az egyes tanintézeteknél észlelt hiányok 
orvoslása iránt a helyszínen az intézkedések 
megléteitek és az ülés folyamán külön elő­
terjesztettek.

Közadók.

Fodor Mihály kir. tanácsos jelenti, bogy 
a kir. adóhivatalok a ital beterjesztett eredmény 
kimutatás szerint a vármegye területén a 
közadók állása a következő :

I. Egyenes adóban 1913. évi január 
hóban befizetett 248551 "81 K. 1912. évi január 
hóban 213692'13 K. Az elmúlt hóban több 
34859"68 K.

II. Hadmentességi díjban 1913. évi 
január hóban befizettetett 615806 K. 1912. 
évi január hóban 740497 K. Az elmúlt 
hóban kevesebb 1246 91 K.

III. Bélyeg és jogilletékben 1913. évi 
január hóban befizettetett 421588*02 K. 1912. 
évi január hóban 282235" 13 K. Az elmúlt 
hónapban több 139352*89 K.

IV. Fogyasztási és italadóban 1913. évi 
január hóban befizettetett 108401*45 K. 1912. 
évi január hóban 11462408 K. Az elmúlt 
hóban kevesebb 6222 63 K.

V. Tanítói nyugdíjban 1913. évi január 
hóban befizettetett 18812*62 K. 1912. évi január 
hóban 13509'97 K. Az elmúlt hóban több 
5302-65 K.

VI. Országos betegápolási pótadóban 
1913. évi január hóban befizettetett 869o"39 K.

tovább szőlietom az álmot, melynek glóriás 
istenasszonya Te vagy, Te! ki dóvaj pajzán- 
sággal nyújtod ott nektártermő ajkad 
hazug csókra.

Átkoznom kellene Téged, amiért meg­
szövetted vélem az álmot, melyből felriasztál, 
hogy könytelen szánalommal nyujlsd felém 
a való koldusbotját.

Azóta olyan az éltem, mint a fellog 
sorsa, útja: bolyg erre, arra, hol észak, hol 
délnek —- mindegy! Ki gondolna a csavargó 
felhőrongyok könnyes futásával? Ki gondol 
azzal, hogy egy züllö poótalélek vergődve csava­
rog céltalan kószálással, hol észak, hol délnek ?

Hányszor jártam arra felétek azóta! 
Aranycsillogással integetett felém falunk fehér 
tornya. Bóbiskoló eperfák bólogató súgással 
köszöntöttek. Az erdő, — emlékszel ? ott 
jártunk andalogva, egymást átölelve, a lomb­
talan ágú Iák között ibolyát cserkészve, —• 
az erdő sötéten meredt rám, mintha meg­
érezné, hogy hazug volt az az ölelés, mámor, 
mely akkor halt meg, mikor fakad a virág, 
a nóta, az élet.

Hányszor jártam arra felétek — lopva, 
titkon és talán ép akkor sirattalak zokogó
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1913. évi január hóban 8597.17 K. Az elmúlt 
hóban több 98-22 K.

Az elmúlt hóban engedélyeztetett fize­
tési halasztások 13 és az időleges házadó­
mentesség 149 esetben.

Közutak.
Sztankovits György műszaki tanácsos 

az általa képviselt közigazgatási ágra vonat­
kozó 1913. évi január hóról szóló jelentését 
a következőkben terjesztette elő:

Az állami és törvényhatósági közutak 
és az azokon levő műtárgyak állapota álta­
lában kielégítő, habár egyes útszakaszok, 
különösen a földutak a kedvezőtlen esős 
időjárás miatt sokat szenvedtek.

Az 1912. évi fentartási kavics szállítása 
egyes útvonalakon folyamatban van és rész­
ben bizottságilag átvétetett.

Az engedélyezett útépítési munkák a 
kedvezőtlen téli időjárás miatt nagyrészt 
szüneteltek, kivéve a bács—vajszkai és bács— 
bácsujlaki útvonalakon, ahol a kőanyag szál­
lítása és az njvidék—szegedi tvh. közút 
26'700—3C>'700 km. szakaszán Temerin és 
Bácsföldvár között, ahol a földmunka folya­
matban van.

A rendes utfentartási munkák az uti- 
szeméiyzet és segédnapszámosok által állan­
dóan lettek végezve.

Az őrszállási vasúti állomáshoz vezető 
tvh. közút a községen át való lolytatólagos 
építésére vonatkozólag a helyszíni bejárás 
folyó évi január hó 23-án kedvező ered­
ménnyel megtartatott, úgy hogy ezen ut 
építési munkái ez évben biztosíthatók és 
befejezhetők lesznek.

Végül bejelentette, hogy a temesvári 
m. kir. posta- és távirda-igazgatóságnak 
58191/1912. számú értesítése szerint az el­
múlt évben Bácskereszturon, Kucorán, Bács- 
feketehegyen, Kishegyesen, Szeghegyen, Bács- 
gyulafalván, Csonoplyán, Kerényen és 0- és 
Ujszivácon közhasználatú távbeszélő köz­
pontok lettek felállítva és üzembe helyezve, 
megjogyeztetvón, hogy Bácsfeketehegyen két 
távbeszélő központ működik, egy a községben 
levő 1. számú és egy a pályaudvari 2. számú 
kir. postahivatalnál.

sírással, mikor hattyupárnádon mosolygó pihe­
néssel álmodtál — másról.

Pedig úgy mondtad: „szeretlek“. Úgy 
hangzott a szó ajkadon, mint az ima, zso­
lozsma, kemény eskü ! Hazudtál, megcsaltál! 
Gúnyt űztél belőlem! Játékszerré tetted a 
szivem és amikor kimulattad magad véle, 
összetiportad, mint a pompásabb játékszert 
lelő gyerek kedvenc bábuját. Hihettem-e, 
hogy hazug a szód, hazug a kacajod, moso­
lyod, ölelő karokban fakadt csókod ?

Menj! menj! Jaj! vissza se nézz! ne 
lásd az erős férfit összeroppani, ki a magad­
adta koldusbottal tallózva bandukol a „Mult“ 
országában a feledni nem tudás virágtalan 
országutján.

Menj! törj előre és ne gondolj rám, ki 
niegtépett álomvitorlákkal csendes, emlék- 
temető fiúvá lettem. No gondolj arra a bohó 
fiúra, ki egy rózsaszín csókrafonnyadt virágot 
csókolok, ki nem tudom feledni, nem tudom 
megbocsájtani, hogy hazug hitegetésed kita­
szított a valóba, hogy hazug csókkal Judása 
lettél a szeretetnek.

Menj! törj előre — folytasd szívtelen 
szívtipró játékod. Menj és élvezd a letiport 
virág bűvös mézét . . .

BÁCSKA.

HIEEH.

Közigazgatási bizottsági ülés 
a városnál. Zornbor sz. kir. város köz­
igazgatási bizottsága folyó hó 12-én délután 
4 órakor tartotta rendes havi ülését, legifjabb 
Szemző István főispán elnöklete alatt, me­
lyen dr. Grüner Samu bizottsági tag meleg 
szavakkal üdvözölte az első ízben elnöklő 
főispánt. A szakreferensek közül dr. Dannin- 
ger Adám főorvos jelentésében kiemelte, 
hogy a járványszerüleg fellépett kanyaró 
szünőfélben van s igy az emiatt bezárt 
óvodák és elemi iskolák folyó hó 17-ével 
ismét megnyílnak. .A muU hónapban kanya­
róban 4 gyermek halt el, itt is azonban a 
halál közvetlen oka a kanyaróval párosult 
tüdőgyulladás volt. Toroklob 7 esetben for­
dult elő, melyek közül 3 volt halálos, vör- 
henyben 4-en betegedtek meg, — halálozás 
nem történt. A városi közkórházban 56 uj 
beteget vettek fel a már volt 33-hoz, s igy 
az összes betegek száma 89-et tett ki, kik 
közül egészségesen 26-ot bocsájtottak el, 
mig meghalt 7. A pénzügyigazgató jelentése 
szerint a múlt hónapban egyenes adóban 
42.590'85 K folyt be, mig az elmúlt év 
január havában a befolyt egyenes adó összege 
79.238'80 K-t tett ki, tehát 36.647'95 K-val 
többet az idei évinél. Hadmentességi díjban 
az idén január hónapban 383'50 K-t fizettek, 
tavaly 459 96 K, tehát 76'4b K-val többet. 
Bélyeg és jogilletékben az elmúlt év január­
jában befolyt, 14.474'35 K-val szemben az 
idén 12.91260 K folyt be, tehát 1561'75 
K-val kevesebb. Fogyasztási és italadóban 
úgy az elmúlt, mint az idei év januárjában 
8333 37 K-t fizettek. A tanítói nyugdíjban és 
az országos betegápolási pótadónál emelke 
dés mutatkozik az elmúlt évhez képest, 
amennyiben az elsőnél az idén január hó­
napban 1246'60 K folyt be, 579'04 K-val 
több mint tavaly ugyanazon hónapban, mig 
országos betegápolási pótadóban befizettek 
az idén múlt hónapban 1575 97 K-t, 424'27 
K-val többet az elmúlt évihez képest.

Uj nemes. A király Réesei Ede kulai 
ügyvédnek és földbirtokosnak, valamint tör­
vényes utódainak a közélet terén szerzett 
érdemei elismeréséül a magyar nemességet 
adományozta „sztapári“ előnévvel.

Kinevezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kiss Etelka oki. 
tanítónőt, Kiss Simon zentai gazd. tanácsos 
leányát a pincédi állami elemi iskolához ren­
des tanítónővé nevezte ki.

Uj Ügyvéd. Dr. Hegedűs József zom- 
bori földink, lapunk munkatársa Budapesten 
ügyvédi irodát nyitott.

Lemondani... emléktemetni.. . álmodni 
boldogságról . . . vágyódni csókod után . . . 
megremegni ölelő karod puha kéje után való 
vágy súlyától . . . kutatni az éjszaka álmát 
rontó rémek táborán át gügyöző édes kis 
ajkad . . . biztató szemei . . . csilingelő kaca­
gásod ... ez az én sorom.

Lemondani, emléktemetni fakó élet. 
Fakó vigasz hervadt virágok illatát megál­
modni, céltalan vergődés hervadt virágok 
életét könnyel ólesztenő, táplálni, széthulló 
porló emlékeket dédelgetni, csókkal pólyálni, 
céltalan lét örökké álmot szőni és unos-untalan 
életgöröngyökön botorkálva, elbukni, véresre 
sebezni megtiport, meggyalázott szivem! . . .

Érzem céltalan a Létem. És mégis . . . 
vonszolom a feledni nemtudás igáját, mert 
Érted szenvedni is édes, mert a Te boldog­
ságod az én vajúdó halálom késlelteti, mert 
. . . mert hátha megszánsz . . . valaha és 
felém nyújtod parányi kacsód felemelni ma­
gadhoz

vergődő, reménylő szőke 

POÉTÁD.

Délvidéki kisgazdák képvise­
lőjüknél. A bácstóvárosi választókerület 
azon községeiből, ahol a „Délvidéki Földmi- 
velök Gazdasági Kgyesületé“-nek fiókjai van­
nak, megjelent Bács, Bácstőváros, Bácsujlak, 
Boróc, Dunabökény, Balona, Palánka, Szép- 
liget és Wekerlefalvárúl egy 40 tagú küldött­
ség főt. Evetovits János orsz. képviselőnél, 
hogy öt, mint a kerület képviselőjét az agrár­
érdekek hathatós támogatása végett felkérjek. 
A küldöttséget Mengen József boróci plébános 
vezette s a megjelentek nevében üdvözölte. 
Beck Miklós boróci kisgazda tolmácsolta a 
kívánalmaikat és kérte, hogy az agrárérdekek 
ügyében a parlamentben mellettük küzdjön. 
Evetovits képviselő nemcsak hogy támo­
gatását megígérte, de kilátásba helyezte, 
hogy jogos és igazságos ügyükben a 
földmivelésügyi miniszternél közbe fog járni 
s a küldöttség kérelmét a miniszternél 
is hathatósan pártfogolja. Mayer László bács­
tóvárosi fiókegyleti elnök a megjelent kül­
döttség nevében köszönetét fejezte ki a kép­
viselőjüknek a támogatásáért és ismételten a 
legmelegebben ajánlotta kérelmüket szives 
pártfogásába. A küldöttség ezek után meg­
tekintette Bács községet s Tripolszky jegyző 
által a Svájcból importált szép állatállomá­
nyát s a legjobb benyomások hatása alatt 
távozott.

Kitüntetés. A király dr. Badics 
Ferenc kir. tanácsos, főigazgatónak, a. buda­
pesti orsz. tanárképző intézet gyakorló fő­
gimnázium igazgatójának, a középiskolai okta­
tás terén szerzett érdemei elismeréséül a 
Hl. oszt. vaskoronarendet díjmentesen ado­
mányozta. Dr. Badics Ferenc az újvidéki kir. 
katli. magyar főgimnáziumnál kezdte meg 
rendes tanári működését s nagyszámú tisztelői, 
ismerősei és jóbarátai ma is kedvesen 
emlékeznek reá.

Lyceumi előadás. Vasárnap, feb­
ruár 16 án Fehér Jenő kir. mérnök tart elő­
adást „Földünk alakulása“ címen. Az érdekes 
előadást vetített képek fogják kisérni.

Kirendelés. Reisinger Pál zentai 
m. kir. járási állatorvos a földmivelésügyi m. 
kir. miniszter által négy heti kurzusra a buda­
pesti magasabb továbbképző állatorvosi tan­
folyamra rendeltetett ki.

Uj orvos. Schnur Károly a kolozs­
vári tudomány egyetem orvosi fakultásán az 
orvosi tudományok doktorává szombaton 
avattatik fel.

Negyedszázados jubileumok.
Kuthy Lajos zentai állami anyakönyvvezető 
és neje, szül. Dubniczki Vera február 6-án 
ülték meg ezüstlakodalmukat. — Szűcs Lajos 
zentai főgimnáziumi igazgató 25 esztendeje, 
hogy igazgatja a főgimnáziumot. — Nieder- 
mayer Gyula újvidéki felső kereskedelmi iskolai 
igazgató a napokban ünnepelte nejével, szül. 
Merger Elvirával házasságának huszonötéves 
fordulóját.

Uj színigazgató. A délvidéki szini- 
kerület uj igazgatójává Bállá Kálmán, a ma­
gyar színház művésze egyhangúlag megvá- 
lasztatolt.

Baja város határkibővitése.
Baja város a miniszterhez feliratot intézett, 
melyben kéri, hogy a város határát bövitsék 
ki a dunai hajóállomásig. Ez a terület közigaz­
gatásilag Bajaszentistván községhez, közren- 
dészetileg pedig Bajához tartozik. Ebből a 
félszeg helyzetből sok kellemetlen ügye van 
a városnak és ezért kérte a határ kiböritését. 
Bajaszentistván község képviselőtestülete til­
takozni akar a miniszternél az esetleges 
határkibővités ellen.

A kalandos élet vége. Topics 
Zoltán, ezelőtt zombori lakost, ki evekkel 
korábban már egy ízben összeütközésbe 
jutott a büntető törvénykönyvvel s emiatt 
városunkból kénytelen volt eltávozni, nyug­
talan vére ismét a rendőrség karjaiba hajtotta. 
Mint fővárosi tudósítónk Írja, ezúttal nagyobb- 
szabásu zsarolásokat követett cl Heachle 
Róza asszony ellen, kinek feljelentésére a 
budapesti államrendőrség előzetes letartóz­
tatásba helyezte.
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Népies gazdasági előadások.
Vasárnap, február hó 9-én délelölt Wekerle- 
falvn és délután Szépligrt községekben a 
„Délvidéki Kőid mivelök Gazdasági Egyesii- 
jete“ és a „Magyar Gazdaszövetség" meg­
bízásából dr. Steuer György honvédelmi mi­
niszteri s. titkár és Gútli Ottó g. e. titkár 
népies gazdasági előadásokat tartottak és 
pedig dr. Steuer György az uj véderőtör- 
vényröl és Gúth Otto a Balkán államokkal 
kötött vám- és kereskedelmi szerződésekről. 
Előbbi részletesen foglalkozott az uj véderő- 
törvénnyel és az avval kapcsolatban a „Dél­
vidéki Köldmivelök Gazdasági Egyesülete“ 
által az egyes szakaszok megváltoztatására 
irányuló memorandummal, melyet az egye­
sület a honvédelmi miniszternek benyújtott 
s annak pártolására valamennyi gazdasági 
egyesületeket és vármegyei törvényhatósági 
bizottságokat felkérte. A nősiilési tilalmat a 
honvédelmi miniszter már is beszüntette s 
február hó 1 - töl kezdve a törvényes kort 
elért ifjak miniszteri engedély nélkül léphet­
nek házasságra. Foglalkozott még az altiszti 
kérdéssel, a mezőgazdasági és szövetkezeti 
oktatással a kaszárnyákban. A másik előadó 
pedig a gyakorlati életben előforduló példák­
kal kimutatta mennyire fontos a gazdákra 
nézve a vámvédelem fen tartása, de beiga­
zolta azt is, hogy ha a kereskedelmi és ipari 
vámok szükségesek és azok egyes tételeinél 
úgyszólván a maximális tételek vétetnek 
igénybe, úgy a mezőgazdák teljes joggal 
küzdenek szinte a vámvédelem fen tartása 
mellett. Mindkét gyűlésen a megjelent gazda- 
közönség nevében Wekerlefalván Weinert 
Péter plébános és Szépligeten Drach Antal 
plébános mondott köszönetét az előadóknak 
az előadásaikért, amelyet a hallgatóság nagy 
tetszéssel fogadott. Elhatároztatott továbbá, 
hogy az agráriusok országos vezérét, dr. 
Darányi Ignác őexcellenciáját táviratban 
üdvözlik bátor fellépéséért és felkérik hogy 
a jövőben is az agrárius érdekek mellett 
tántorít hatatlanul harcoljon.

Halálozás. Müller Béla ny. tb. fő­
szolga bíró folyó hó 14-én éjjel 1 órakor 60. 
évében elhunyt. Temetése f. hó 15-én dél­
után fél 4 órakor lesz. Béke poraira !

Alapítvány. Zentán dr. Glücksthal 
Adói Iné Ö00 és Hábermann Dczsőné 400 kor. 
alapítványt lettek, hogy annak kamataiból 
évente szegény gyermekek ruház lassúnak fel. 
Az alapítók most terjesztették be alapitó 
leveliiket a városi tanácshoz. E nemes tettek 
nem azorulnak dicséretre.

Zentai bicska. Heiduska zentaí 
vendéglőjében tartott táncvigalomról iparkodott 
éjjel hazaleié Mészáros Marosa rétalji leány, 
amikor a Kard-utcában kinyitott bicskával 
elébe állt Keceli Mészáros János felsőkertek­
ben legény s meg akarta szurkába. A leány 
ijedtében visszafutott a vendéglőbe, mire a 
rendőrök Mészárost lefegyverezték s megtették 
ellene a feljelentést.

A topolyaiak gyásza. Meghalt 
Zichy Jánosné Kray Irma grófnő, a topolyai 
nagybirtokos neje. Budapesten halt meg és Len­
gyeltótiban a Balaton mellett temették el, a 
családi sírboltban. Temetésén az összes főúri 
csaladok képviselve voltak, resztvettek a topo­
lyaink is, az elöljárói és tanítói kar küldött­
ségével. Kray Irmával kihalt a Kray nemzetség. 
A Kray bárók a Zentával szomszédos topolyai 
birtokosok voltak.

Családját akarta legyilkolni.
Boros Jánosné 11orvát Verona zentai rétalji 
lakosúi) panaszt emelt a csendőrségnél, hogy 
lérje vnsurnap egy kissé ittasan tért haza s 
az éhednél összeszólalkoztak. Boros erre 
bicskát rántott s családjai akarta gyilkolni, 
akik a szomszédba. Boros Lajoshoz mene­
kültek a dühe elöl. A veszedelmes apa ellen 
megindult az eljárás.

Asszonyháboru. 11 el 1 cisz Zsu­
zsanna borúéi asszony ki nem ál Ihat a a vele 
egy házban lakó Maehmann Józsefnél s ezen 
érzelmeit bebizonyítandó, a mit sem sejtő 
asszonyt előbb megkontyolta, majd pedig a 
földre tepertő, megrugdalta s az arcát is 
össze-vissza karmolta. A harcias asszonyt 
feljelentették.

B A C S !< A .

Halálozás. Gselyuszka Antal polgár­
társunk folyó hó ll-en életének 61-ik évében 
hosszas szenvedés után jobblétre szendorült. 
Temetése folyó hő BT un d. u. 8 órakor volt.

Egyetlen színházi est. Amint 
már lapunk előző számában megírtuk, Nagy- 
hecskerek, Mohács es bajai estélyeivel kap­
csolatosan egy estére folyó hó 28-án ismét 
vendége lesz a zombori színháznak: Pintér 
Jenő és jeles gárdája. Két évig hallgatott 
Pintér, bejárva azóta az ország első szín­
házait és fürdőhelyeit. Két évig gyűjtötte 
össze újdonságait, politikai dolgait, színpadi 
apróságait, hogy egy mindenképen kifogás­
talan programmal szerezze vissza a régi 
bizalmat Zomborban. Kolozsvár, Brassó, Arad, 
Miskolc, Kassa, stb. varosok színházaiban 
állta ki a tűz próbát ez a műsor, s úgy a 
zsúfolt házak, mint a sajtó egyhangúlag elis­
merték, hogy a kicsiny gárda műsora, vál­
tozatosság, mulatta tás, jó Ízlés tekintetében 
felül áll minden más, nagy hangon hirdetett 
és a fővárosból vidékre ruccanó vállalkozá­
son. Egyik énekszám hatásosabb mint a 
másik, a politikai szatírák minden csipke­
désük mellett sem bántanak meg senkit sem 
pártállásukban, a színpadi apróságok pedig 
elejétől végig kacagtatnak anélkül, hogy a. 
legkisebb kétértelműség is keresztül vonulna 
soraik között; szóval egy ügyesen összeállí­
tott kifogástalan műsor, melynek itt is szí­
vesen log tapsolni a szórakozni vágyó szín­
házi közönség.

Muzeumnyiiás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
régiségtára február hó 16-án (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

Bicskázás Tompán. Podmaniczky 
Endre bárónak tompái majorjában összejöve­
tel volt, amelyen két legény: Gál Mihály és 
Szűcs István összevesztek. Mindketten elhagy­
tak a házat s künn az udvaron egymást ala­
posan megbicskázták. A csendörség megindí­
totta ellenük az eljárást.

Száznégy éves asszony ha­
lála. Orszálláson özvegy Rosenberg A romié 
életének 104-ik évében meghalt. Az elhunyt 
matróna még a legutóbbi időkben is a legjobb 
egészségnek örvendett. Minden iránt érdeklődött, 
es különösen az bániotta, hogy a vármegyé­
ben szerte széjjel széledt dédunokáit és szép 
unokáit nem ismerte mind.

Eltűnt diák. Renkó Pál zentai lakos 
Antal nevű lV-ik gimnazista fia a napokban 
elment hazulról s azóta nyoma veszett. 
Szülei most kerestetik.

IVIagyat* Gábor mellszobra.
A piarista rend elhunyt és volt nagynevű fő­
nőkének, Magyar Gábornak tanítványai szobrot 
állítanak Szegeden, ahol a kiváló tudós és 
tanár élete java részét töltötte. A mellszobor 
elkészítésével a fiatal és lehetséges szegedi 
szobrászt, Vigh Ferencet bízták meg, aki a 
napokban már be is fejezi a szobor mintázá­
sát és nyomban utána bemutatja azt a szo­
borbizottságnak.

Megégett cselédleány. Tumbász 
József szabadkai sütőmester 18 éves cselédje, 
Szabó Julianna a nyitott kemencénél mele­
gedvén, ruhája tüzet fogott és a kisleányt 
iszonyú égési sebekkel borítva a kórházba 
szállították. A szerencsétlen gyermekleány a 
kórházban meghalt.

Meglopott ügyvéd. Mayer Oszkár 
dr. újvidéki ügyvéd szobáját ismeretlen láto­
gatók lepték meg a napokban s 172 korona 
értékű ezüst evőeszközt vittek el magukkal. A 
tetteseket az újvidéki rendőrség körözi.

Öngyilkos fiatalember. Szabad­
kan egyik Bom-utcai korcsmában egy fiatal 
ember tért be s azonnal muzsikáltatni kezdett 
a cigányokkal. Mikor már jó három órahosz- 
száig mulatott, elparancsolta a cigányokat, 
maga pedig szállást kért a korcsmárostól.

Zjrnbor, 1913. február 14.

A koresmáros az ivó egyik szögletében ágyat 
vetett neki, aztán magára hagyta s bement 
családjához. Pár pillanat múlva revolverdör­
renés hallatszott ki a korcsmából. Mire a 
házbeliek berontottak, ott találták a vendéget 
a szalmazsákon vérző mellei, haldokolva. Az 
öngyilkos állítólag Réday Mihály tiszaugi lakos.

A zsabiyai bélyeggyűjtő. Zsab- 
lván szél lében-hosszában beszélnek az embe­
rek Prodánov Pera bélyeggyűjtő szerencsé­
jéről. Ez a fiú már diákkorában szenvedélyes 
bélyeggyűjtő volt. Iskolái elvégzése után 
Hamburgba vetődött, mint segédkedő fiatal 
ember és ott is gyűjtötte a régi bélyegeket. 
A szerencse kedvezett neki, mert a gyűjtött 
régi bélyegekért egy londoni cégtől 800000 
koronát kapott. Most már hazajön Zsablyára 
és ezzel a nagy összeggel valami vállalatot kezd.

Katonaszökevény. A péterrévei 
csendőrség elfogta Kovacsev Imre óbecsei 
illetőségű honvédet, ki a századtól meg­
szökött.

Lopás. Piti Pál bácsföldvári gazda 
följelentest lett, hogy szekrényéből több érték­
tárgy elveszett es hogy a tolvaj valószínűleg 
valamely cselédje lesz. A csendőrség házku­
tatást tartott Piti tanyujan, azonban az ello­
pott holmik nyomára nem akadt, ellenben az 
egyik boglyában több mmázsa szüzdohányt 
találtak, melyből kiderült, hogy a tolvajt 
kereső gazda dugta oda a dohányt és hogy 
már évek óta manipulál a iinánc nem latta 
szú/dohánnyal.

Megszökött Őrült. A zentai csend­
őrökhöz a napokban egy ismeretlen l'erliu 
állított be s ej jeli szállást kért azzal, hogy 
idegen c vidéken s eltévedt. A csendőrök 
teljesítetlek kérését, s az idegen nyugodtan 
lefeküdt. Másnap reggel két rendőr érkezett 
0becséről s arról értesítették a csendőröket, 
hogy Forgács Sándor közveszélyes örült előző 
éjjel megszökött Obecséről. A csendőrök meg­
mutattak vendégüket, akiben a rendőrök fel­
ismerték a keresett szökevényt.

Uj levelezőlapok. Foltért Károly, 
a posta es távírda vezérigazgatója a hiva­
talos lapban rendeletét tett közzé, amelyben 
uj levelezőlapok forgalombahozatalát jelenti 
be. Az uj kártyák címoldalát függélyes vonal 
osztja ketté, hogy a címlap baloldali részét 
is Írásbeli közleményekre lehessen használni. 
Az uj, ötfilléres levelezőlapok alapszíne vi­
lágos sárga lesz, a címoldaluk pedig a bel- 
iöldieknél világos zöld, a nemzetközieknél 
élénk piros színű. A hat és tizfilléres zárt 
levelezőlapok alapszíne az eddigi kókesszürke 
marad, s az újítás csupán annyi, hogy per- 
lorátási vonalaik a széleken nem metszik 
egymást. Az uj levelezőlapokat fokozatosan 
hozzák forgalomba.

Tavaszi búza, járó búza. A
múlt évi abnormális ősz következtében igen 
sok gazda nem tudta a vetést elvégezni. 
Ehhez a bajhoz járul a nagymértékű vető­
maghiány, különösen az Ínséges, árvizpusz- 
titotta vidéken. A földmivelésügyi miniszter 
tavaszi vetőinagbuzáról, úgyszintén járó búzá­
ról gondoskodott s a szétosztással a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezetét (Budapest, Alkot­
mány-utca 81.) bízta meg. A vetőmag be­
szerzésűre utalt gazdák serényen igyekeznek 
az államkedvezményes vetőmagot beszerezni 
s éppen az érdekelt gazdák jóvoltára adjuk 
ki azt a figyelmeztetést, hogy a vetőmag- 
kiosztás csupán az engedélyezett mennyiségig 
tart, ha a készlet elfogy, a későn jövök nem 
kapnak majd vetőmagot. Azért ajánlatos mi­
előbb a rendelést teljesíteni. Egy métermázsa 
búzavetőmag ára a kívánt állomásra való 
szállítással 28 korona. Egy gazda legl'ülebb 
száz métermázsa vetőmagot kaphat még, ha 
mindkét fajtából rendelne is. A megrendelést 
a készlet erejéig a jelentkezés sorrendjében 
eszközük. Ezért kell mielőbb jelentkezni.
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bűvészet — Irodalom.
■

Schön Adolf könyvkoreskedésébon 
/.miborlian (telefon Ilii.) kaphatók az u héten 
megjelent következő könyvujdonságok :
<;rayon: Erős fényben.....................2'— K.
Kisternaeckei': A kein..................... ''60 „ |
Pisié: Az erinyuek..........................—'60 „
Hevessi: Az apja fia .... . 2-40 „ 1
S irbik: Tatár versek..................... .)_

V, riessy : Antológia....................., 4'— „
Kelecsényi: Az esztétika ■ 4-- „ j

Dv. Székely : Moralpedugogia 0-— 1 • -1 ” 1
Dr. Stand : A magyar magánjog • 12- . !

Valamint az összes zenemű-újdonságok.

SSTY IltTTBR.*)
Az összes érdekelteknek tudomására \ 

hozom, bogy kiskorú Pinterovits Ervin fiam­
nak semmiléle kötelezettségéért jótállást nem 
vállalok s adósságait nem fizetem.

Zombor, 1913. évi február hó 13-án.
Özv. Pinterovits Jenöné.

*) Az ti rovatban köz lottók tilt ntmi vállai teltilöfla* - 
get a H/.tii'kesztöség.

HIRDETÉSEK.

A tenger ajándékának
lehetne a csukamájolajat nevezni. Hogy ez 
azonban kellően kihasználható legyen, először 
Iji/.ímvos kezelés alá kell venni A csukamáj­
olajat is meg kell fosztani a Scott-télé eljárás 
át tu l hátrányai tó!, amilyen a nehéz emészthe­
tőség. a kellemetlen szag, a rossz iz, hogy 
ezáltal élvezhetőbbé, könnyen szed bet övé és 
izletesebbé legyen. Az igy nyert Scott léle 
csukamájolaj Kin illáiéban a közönséges csuka 
májolaj minden előnye lokozott mértékben 
megvan, étvágygerjesztő hatással hir, rendkivid 
tápláló és élvezhető még kényes ínynek és 
gyomornak is. A

t enilszeros használatánál gyakran
hív ill idő alat t észlelhető az álla } , v
lános erőgyarapodás. Aki ezt akarja 
elérni, az határozza el magát és 
és tartson kúrát a SCOTT féle Emu Isióval ; 
minél előbb, annál jobb. io—1

Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér. Minden 
gyógytárban kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 60 fillér 
értékű bélyeget küld Seolt és Bowne G.m.b.H. címére 
Wien, VII., akkor egy gyógytár utján próbaadagot küldünk

Apatini-ut (Thököly-u. 

10 az) alatt, 3 szobás 

lakás folyó évi május 

5-2 hó 1-tól bérbeadó.

ugyanott egy zongora eladó.
fc/va fetsS fehj jfa

823,/kig. 1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Péteriévé község­

ben üresedésbe jött községi állatorvosi állásra 
ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen 
állást, elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizony­
latokkal felszerelt kérvényeiket hozzám f. 
évi március 15-ig terjesszek be.

Az állás javadalma évi 1400 korona 
havi elöleges részletekben kiszolgáltatandó 
fizetés és a szabályrendeletileg megállapított 
husszemle és látogatási dijak.

Öbecse, 1913. évi február 8-án.
Dr. Balaton Gyula, j

főszolgabíró.

655/lkvi IÍJI3. szám.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a M kir 
kincstár végieliajtatonak (iniils Zsivkó végre- 
liuiiást szenvedett elleni i ii7 korona 17 ni lér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zom bori kir. törvényszék es a y.otn- 
buri kir. járásbíróság területén lévő, Zombor 
város határában fekvő, a zombori 902. sz 
betétben lóglak Gruits Zsivkó nevén álló A. I 
1. sorsz. 1924 hrsz 509. ö. i. sz Cser ven ka 
külvárosi ház és 136 | 1 öl udvar és 2. sorsz. 
1925. Iirsz. 237 Q öl szántóra 1684 korona 
kikiáltási árban az árverést elrendelte.

Az 1913. évi május hó 20-ik napján 
délelőtti 11 órakor a kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
ezen ingatlan az árverési hirdetményben meg 
állapított kikiáltási ár 2/3 ánal alacsonyabb áron 
el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem' tétetik, a kiküldött az árverést felltiggeszti

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gut lan bee,sárának 10 c/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi EX. törvénycikk 42. S óban 
jelzett árfolyammal számitól t és az 1881. 

j évi november hó I-én 3333. szám alatt 
kelt, m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8.
§ óban kijelölt ovadékképes értékpapírban a ki 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t. c 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt át szolgál tat ni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár | 
°/o-a szerint, megállapított bánatpénzt az általa 
igén ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha 
ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, 
Ígérete figyelmen _ kivid marad és az árverés 
ben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többé 
részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat 
pénzt letenni az 1889 XXX. t c. 10. § amik 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII. I c. alapján alakult ! 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Aliban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap i 
alatt a bánatpénznek megfelelő összeget bírói j 
letétbe helyezni köteles - Zomborhan, 1913. i 
évi január hó 21-én — Hadány s. k., kir. j 
törvényszéki bitó.

A kiadmány hiteléül:
Weber,

telekkönyvvezető.

Vaskút község jegyzői iro­
dájában azonnali be­
lépéssel egy kisegítő

alkalmazást nyerhet 
3 korona napidijjal. 
Aján latok alul Írott­
hoz cimzendők. :: :: 

Vasknlon, 1913. lehr. 10-én.
SZATMÁRY JÓZSEF

:t 1 jegyző.

1 H OMLOTT
(DEFECT) TENGERIT

I veszünk minden mennyi-V séget, megfelelő legjobb

ívimtázott ajánlatot kér:

1 BIBI fl. és TÁRSA cég
------- Képv. GOMBOS MÓR Zombor.

Be építtető közönség figyelmébe! 
Van szerencsém a m. t. építtető 

közönség szives tudomására hozni, hogy 
a kőmives mesteri vizsgát sikerrel le­
tettem. Elvállalok e szakmába vágó 
mindennemű munkákat, úgymint : 
kőmives, ács és beton munká­
latokat ; továbbá javítási és átala­
kítás,! munkaiatokat szolid árak 
mellett.

I Tervrajzokat a legszolidabb 
árak mellett készítek.

Hivasra vagy levélbeli megkeresésre 
a háznál azonnal megjelenek.
A n. é. közönség szives pártfo­

gását kérve, maradok kiváló liszleicttel

IváDcsevits Mihály
(i 5 oki. kőmives mester

Zombor, Károly-utca 10.
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Hirdetmény.
Alulírott gazdaságában eladó mint­

egy 24000 darab egyenes növésű, 
kifogástalan I-sß osztályú 3—5 éves

scteátcfa,
sorfának határok megjelölésére, szár­
nyasok és vadak óvására alkalmas 
ligetek és tanya körüli remisek léte­
sítésére.

Kaphatók már most tavaszi ülte­
tésre. A fák ára 40—50 fillér darabja 
az ujverbászi vasúti állomásra szállítva. 

Óverhász, 1913. február hava.

KISS GTWA,
1 óverbászi jegyző.

054/tkvi 1913. szám.

Árverési hinlelméuy.
A z,mii bori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, bogy a M kir. 
kincstár végreliajtatónak Horn György és neje 
Gromilovics Laura zombori lakosok végreliaj- 
lást szenvedettek elleni 437 korona 05 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék és a zom 
bori kir. járásbíróság területén lévő, Zombor 
város határában lekvö, a zombori 7813. sz. 
heteiben foglalt Horn György és neje Gromi 
levies Laura nevén álló A. -j- l. górsz. 3939. 
Iir. 1)33. ö. i. sz. Széléncse külvárosi ház és 
64 □ öl udvarra 2400 korona kikiáltási árban 
az árverést elrendelte.

Az 1913. évi május hó 19. napján 
d. G. 11 ódakor a kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
ezen ingatlan az árverési hirdetményben meg­
állapított kikiáltási ár 2/8-ánál alacsonyabb áron 
el nem adható

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. no 
vemlier hó 1 -én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. § álian kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint, megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha ennek a 
kötelezettségének eleget, nem lesz, Ígérete 
•'gyeimen kivid marad, és a haladéktalanul 
folytatandó árverésen többé részt nem vehet.

A kincstől, mint árvereló, bánatpénzt 
.   "cm köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 10. § ának 
második bekezdése alapján adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
szekció I észvény társaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XXIII. I. <■ alapján alakult, 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárverezésénél. Abban az 
esetben, amelyben az árvereló a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
Ieli-I.de alól fölmentett árvereló a telekkönyvi 
hatóság felhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
aluli a bánatpénznek megfelelő összeget bírói 
letétbe helyezni köteles. — Zomlmrlian 1913 
évi lantiár |,o 2Lén. - Radány s. k„ ki,' 
törvényszéki IGni.

A kiadmány hiteléül:
Wollt

telek k ön y evezető

^áCegliiTró.

A Mélykúti Takarékpénztár r. t.
folyó 1913. évi március hó 2-án délután 2 órakor

az intézet helyiségében

XV. évi rendes közgyűlését
faltja, melyre részvényeseit tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletévről.
2. Az igazgatóság által elkészített, a felügyelő bizottság által megvizsgált 

mét legek előterjesztése és ezek jóváhagyása, valamint a nyeremény felosztá­
sának elhatározása úgy az igazgatóság, felügyelő bizottság és választmány­
nak a felment vény megadása az 1912-ik üzletévre.

o. A választmányi, felügyelőbizottsági és választmányi póttagok harmadá- 
nak, vagyis 5 rendes választmányi tagnak, 1 választmányi póttagnak és l fel­
ügyelőbizottsági tagnak megválasztása, kiknek megbízatási idejük lejárt.

4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag megbízása.
Mélykút, 1913. január 15.

* Az igazgatóság.
Figyelmeztetés. Az alapszabályok értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja sza­

vazati jogát, kinek részvényé 2 hóval a közgyűlést megelőzőleg Íratott névévé, és úgy ezek
Mét ben h e íy e z tot ^].m a z 0 ^ ,nások képviseletére, a közgyűlés előtti nap az igazgatóságnál

Tartczik^Eredmény-számla 1912. december 31-én. Követel.

1716.39
1210.82

41.08
1116.48

Adók:
Állami adó .
Tőkekamatadó .
Illeték ....
Községi adó
Kétes követelés leírás . . .
Fizetések....................................
Különféle költségek .

Kamatok :
Visszleszáinitolási % 6605.48
Takarékbetét % . 12988.80
Nyeremény...............................

4084 77
7592 

3290 — 
1452 43

1959418, 
9181170,

37679 10

Ingatlan jövedelem . . . .
Kamatok :

Tőkeelhelyezési % . .187.49
Kölcsönök után % . 35556.82
Késedelmi % . . 45.60

1889 19

35789 91

37679 10

»agy... Mérleg-számla 1912. december 31-én. Teher.

Ingatlanok . .
Ingóság . . . 
Magyar Országos 
Osztrák-Magyar Ban 
Értékpapír 
Festi Hazai .
Váltó . .
Jelzálog . .
I leli betételőleg 
Kötvény
Kamat
Fénztár 1913-ra

188098.18
229896.33

5722.—
23437.20

30870'09 
300 — 
4916 

675 54 
2000]— 

21041

447153171
35001— 

s 15533179
500292 70

Részvénytőke..........................
Veszteségalap . . 12645.41
Tartalékalap . . . 43168.02
Nopper ingatlan.....................
Osztalék fel nem vett 
Hetibetét .... 22463.41
Takarékbetét . . 291910.39
Visszleszámitolás.....................
Nyeremény...............................

80000-

55813 48
140; 
25020

31437380
40533 57 

9181 70

500292 70

Mélykút, 1913. január 1.

Drégely Kálmán,
elnökigazgató.

Balog Ferenc,
alelnökigazgató.

Kiss Gyula,
pénztáros.

Berkes István,
s. könyvelő.ügyvivő könyvelő.

Ézen mérleg- es eredmeny-számla az intézeti könyvekkel egyezőknek és helyesnek találtatott.

Madzinyi Adorján,
f- h. Ing.

Holländer Károly,
f. I). tag.

Korompay Lajos,
f. b. tag.
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Ü z le táthely ezés.
Tisztelettel vau szerencsém a t. 
közönség nagybecsű tudomására
juttatni, hogy Gromon-utca 2. 
szám alatti =—

könyv-, zenemű- és 
papirkereskedésemet

Kossuth Lajos-utca és Deák 
Ferenc-körut sarkára, a Fai-
cione-l'éle alapítványi házba lie- 
lyeztem át. =====

- 50 Teljes tisztelettel

LÜGD1EBSZKY P. SZVSTOZÄR,
könyvkereskedő.

-X-

Ügyvédi nyomtatványok 
jutányos áron kaphatók.

HIRDETÉSEK
FEL VE TE l’XEK

•T" LAPUK KIADÓHIVATALÁBAN.
Kinek (1 ni au az esiészséíre

v.8 pénzéi nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
kében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

mr ZMZeiiih-l SostearseesBt 
a háziszerek királyát.

Kapható 44 fit., i K10 {., és 2 K 20 filléres üvegekben
FceLárusitás: 52—51

Lngomerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zomborban.

NJ (Kk

EEíá

:s,|z, köszvóny, reuma, szaggatás, nyilalás, oldalszurás, kercszt- 
< sontfájás, derek-, oldal- vagy hátfájás, izom- és inbántalmak, 
‘‘•ír- és Iábgyengosóg, merev végtagok és ujjak, görcsök, továbbá 
1 'dós-, megfázás- vagy léghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek az OroNxIÁn ülviilliol Sósbois/,es/ használata 
áltál. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást 
alkalmazzunk. Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, hajhullás, ideges­
ség, bágyad tság, kimerültség, általános gyengeség eseteiben 
kincsesei ér fel a valódi OroN/.lítn Meidliol SriNhorNzvNz. 
torokfájás, rekedtség, gégehurut, influenza, nátha ha fellép, úgy 
emlékezzék az OroNzIriu .tinidről N<fNl»orsz<‘*zre, mely 
j1 legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer. Ezer és ezer más cse­
lekben is kitűnő sikerrel lesz az OroNzlitn tfmdiol N<ín- 
Korszesz használva Minden egyes üveghez bö használati uta- 
sUás van mellékelve. Sok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az 

OroMzUtn tinidről SóNhorszc sz azemberiség jótevője.

Az „Első Vaskuti Segélyszövetkezet“ folyó évi február hó 23-án dél­
után 2 órakor lógja rendes évi közgyűlését az iskolaépület helyiségében megtartani, 
melyre ezennel az összes t. c. tagok meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai: a) a közgyűlési elnök és jegyző választása ; b) igazgatói és 
felügyelő bizottsági jelentés a lefolyt üzletévről; c) az 1912. évi mérleg bemutatása és esetleg 
a felmentés megadása, valamint a tiszta jövedelem fölötti intézkedés az alapszabályok 25. 
§-a értelmében; d) az igazgató, aligazgató, igazgatósági és póttagok, valamint ezek sorából 
cégjegyzők választása, továbbá a felügyolőbizottság választása; e) a szövetkezet lenmaradása 
vagy leioszlása felett határozathozatal; f) két jegyzőkönyv-hitelesítő választása.

Az igazgatóság ezennel közzéteszi, hogy a szövetkezetnek a mérleg bemutatása 
alkalmával 802 tagja volt; évközben 11 tag töröltetett ős 4 uj ismét belépett részvény 
átvételével a tagoktól; 8 tagnak lelt kifizetve üzleti részvénye, felmondva nem lettek 
részvények.

Jegyzet. A zárszámadási összes okmányok a kereskedelmi törvény 243. §-a értel­
mében a segélyszövetkezet helyiségében 8 napon át közszemlére kitéve lettek.

Vaskút, 1913. évi február hó 5-én.
Nuszpl János,

2—2 , , igazgató.

ZARMERLEGE
az „Első vaskuti segé!yszöveíkezet“-nek 1912. évi január hó 1-töl december hó 31-ig.

Vagyon.  Teher.

Egyenleg 1912. évi december Rész vény tőke-szám la .... 219705 47
Ini végén............................... 113742 57 „ kamatszámla . 11476 44

Kötvényekben .......................... 321025 04 Betétek számlája..................... h~-

4fXX

92
Ingatlan (ház).......................... 3300 — „ kamatszámlája 7464 73
bútor és felszerelések érléke Alaptőke-számla..................... 4626 60

20°/o levonása ulán busz- Tartalékalap-számla .... 4055 63
nálatért............................... 271 73 Tiszta nyeremény 2237 rész-

vény közt felosztva á rész-
vény 1 kor. 15 fillér . 2572 55

43833934 438339 34

Nuszpl János s. k„ Szauter Gyula s, k., Kiing Janos s. k., Dobler Mihály s. k„ Ralié Antal s, L
igazgató. szövetk. jegyző. aligazgató. pénztárnok. könyvelő.

ISAZaÄTc3si.,SI TAGOK s

Raile István s. k. Ulrich Imre s. k. Hiltz Mihály s. k. Huber lakab s. k. BervinkI Pál s. k. 
Grünfelder Pál s. k. Dobler Antal s. k. Pestalits Márké s. k. Strahl Antal s. k. Faldum 

Ferenc s. k. Viszmeg Antal s. k. Krix Lajos s. k.
A fő- és segédkönyvekkel összeegyeztetvén, összhangzó és helyesnek találtatott. 

Vaskút, 1913. évi február hú 5-én.
Leitner lakab s. k, Dobler Ferenc s. k„ Krix János s. k„

lel. biz. tag. lel. biz. tag. fél. biz. tag.

J Villamos csengőit, telefonok és pillámháritóh szakszerű felszerelÉSE. jj
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Uj villamos berendszési vállalat Zomborban.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozni, hogy ideiglenesen a volt Weil-féle helyi- 
„ •. ségben Zrínyi-utca G. szám alatt . ■.

mechanikai, optikai és villamos jmajew vállalatot
nyitottunk, melyet május hó 1-ÉÍÖI liBZlIüB Eosswih Lajos- 
utca, Madam Paulin-féie helyiségbe helyezünk fit. 
Raktáron tartunk mindenféle UÜlamOS berendezési EÍhlieiiBÍ, l'ZZÓtBS- 
tehet, csillárokat a legnagyobb választékban. Elvállaljuk teljes 
épületek villamos berendezését a legolcsóbb árak és 
legmesszebbmenő jótállás mellett. Főtörekvésem az lecml, - amit 
Zomborban már 7 évi működésem is reményiem enged — hogy 
gyors és szakszerű munkámmal t. megrendelőink teljes megelége­
dését kiérdemeljük. A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve.

............. vagyunk kiváló tisztelettel in s

Telefon: zu.sz Hrabovsxky István és Tsa,
-...... . mechanikai, optikai és villamos berendezési vállalat.

Villamos pasalók, fűtőtestek, hajsütök, vízmelegítők, teafőzők olcsó áron.

Legújabb és legjobb fajta V
ertex V

olfram Iám
pák.
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TELTSCH GÁSPÁR
optikai, elektrotechnikai, mechanikai műintézete és bőröndgyára

Telefonszám 103. Petőfi-utca II. sz.

Szemüvegek, cvikkerek, látcsövek, lorgnok; vatta, hőmérők, 
sérvkötők, haskötők és egyéb orvosi és betegápolási cikkek 
állandó nagy raktára.

Villamos csillárok óriási választékban.
Zsebvillanylámpák és állandóan friss ©leniek.

Villamvilágitási, házi csengők és villamoserőátviteli berendezések 
olcsón, gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek. 
Lombfürész-deszkák, minták és a hozzávaló kellékek.

Táskák, kofferok, bőröndök
állandó nagy raktára és gyártási helye.

Szakiáimba tágé mindenféle javításokat öles ín elüli álon és gyorsan, pontosan eszkőzlh.

100—77

A. Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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meglepetésszerű, olcsó, a legmagasabb ! ! 100-5« igényeknek megfelelő ! !
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:r:nagy raktára.
Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.

lutorárucsarnoka
1, saját ház.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

©©©©
ni ii.it: Bittennann Nándor és Fia «ég könyvnyomdájában Zomborbi

Kiadótulajdonos: Bittennann Nándor és Fta cég.


